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У статті висвіт лено роз ви ток біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності від по відно 
до інфор ма цій ної полі тики сфери дер жав ного управ ління на при нци пах елект-
рон ного уря ду вання. Роз крито сучасні особ ли вості інфор ма цій ної сфери, від яких 
зале жить ефек тив ність функ ці о ну вання біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі під-
тримки роз витку елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між суб’єк тами елект-
рон ного уря ду вання. Визна чено від мін ності між біб лі о теч ним інфор ма ційно-
ана лі тич ним забез пе чен ням діяль ності влад них струк тур та участю біб лі о тек 
в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект рон ного уря ду вання.
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Роз ви ток біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності зав жди узго джу вався 
з інфор ма цій ною полі ти кою сфери дер жав ного управ ління, із перс пек-
тив ними напря мами її опти мі за ції, з її завдан нями й при нци пами орга ні-
за ції, від по відно до яких вно сяться корек тиви чи запро ва джу ються нові 
під ходи в реа лі за цію біб лі о теч ної прак тики. Нова стра те гія опти мі за ції 
діяль ності орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання пов’я-
зана з впро ва джен ням полі тики елект рон ного уря ду вання, із роз бу до вою 
його інфор ма цій ної інфра струк тури. Метою роз бу дови інфор ма цій ної 
інфра струк тури елект рон ного уря ду вання є роз ви ток елект рон них 
інфор ма цій них кому ні ка цій між влад ними струк ту рами, орга нами міс це-
вого самов ря ду вання та укра ї нсь ким сус піль ст вом на основі широ кого 
вико рис тання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. Впро ва дження 
Кон цеп ції роз витку елект рон ного уря ду вання в Укра їні, схва ле ної Роз по-
ря джен ням Кабі нету Мініст рів Укра їни від 13.12.2010 р. № 2250-р, 
є одним з основ них пра во вих меха ніз мів рефор му вання дер жав ного 
управ ління, які над ають нові мож ли вості вста нов лення без по се ре д ньої 
інфор ма цій ної вза є мо дії влади з гро ма дя нами, еко но міч ними струк-
ту рами [9].
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На у ково-прик ладні аспекти роз витку біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль-
ності від по відно до інфор ма цій ної полі тики сфери дер жав ного управ-
ління на при нци пах елект рон ного уря ду вання дос лі джу ва лися такими 
зару біж ними та віт чиз ня ними нау ков цями, як Д. Мак  Ме немі, А. Поул тер, 
О. Архипська, Л. Гала ган, Я. Сошинська, Р. Щер бан, В. Паль чук та ін.2. 
Вод но час акти ві за ція інфор ма цій ного про цесу роз витку елект рон ного 
уря ду вання в Укра їні та участь біб лі о тек у ньому пот ре бує додат ко вих 
спе ці аль них дос лі джень і нау ко вого осмис лення, а також уза галь нення 
дос віду сучас ної біб лі о теч ної прак тики в напов ненні елект рон них інфор-
ма цій них кому ні ка цій опти маль ними обся гами інфор ма ційно-ін те лек-
ту аль них ресур сів з питань елект рон ного уря ду вання, у вико рис танні 
мож ли вос тей інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій для сво є час ного 
вста нов лення інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної влади та міс це-
вого самов ря ду вання всіх рів нів із сус піль ст вом.

Пос та новка такого завдання зумо вила фор му вання нового бачення 
сто совно вдос ко на лення біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності в інфор-
ма цій ному про цесі опти мі за ції сфери дер жав ного управ ління та роботи 
орга нів міс це вого самов ря ду вання на при нци пах елект рон ного уря ду-
вання. Насам пе ред це пов’я зано з необ хід ністю ство рення такої 

2 Архипська О. І. Впровадження Ініціативи «Партнерство “Відкритий Уряд” 
за напрямом «Впровадження технологій електронного урядування та роз виток 
електронної демократії» / Влада – бібліотека – громада: при єднуємося 
до електронного урядування: практичний посібник для бібліотек з над ання 
послуг електронного урядування. – Режим доступу: http://ogp.gov.ua/sites/
default/fi les/library/Vlada-biblioteka-gromada_posibnik.pdf; Галаган Л. Специфіка 
інформаційного забезпечення органів державної влади в Україні в контексті 
впровадження електронного урядування. – Режим доступу: http://conference.
nbuv.gov.ua/report/view/id/298; МакМенеми Д., Поултер А. Предоставление 
электронных услуг: руководство для публичных библиотек и центров обучения: 
пер. с англ. – Москва : Омега-Л, 2006. – 246 с.; Пальчук В. Шляхи активізації участі 
сучасних бібліотек в інформаційному супроводі реалізації концепції електронного 
урядування в Україні // Наук. пр. Нац. б-ки України ім. В. І. Вернадського. – Київ, 
2014. – Вип. 39. – С. 122–137; Сошинська Я. Доступ громадян до офіційної 
інформації: роль бібліотек: виступ на науково-практичній конференції «Дні 
інформаційного суспільства-2012», Національна академія державного управління 
при Президентові України, 24 квітня 2012 р., Київ, Україна // Влада – бібліотека – 
громада: при єднуємося до електронного урядування: практ. посіб. для бібліотек 
з над ання послуг електронного урядування. – Режим доступу: http://ogp.gov.ua/
sites/default/fi les/library/Vlada-biblioteka-gromada_posibnik.pdf; Щербан Р. Реалі-
зуємо право на дуступ до електронного уряду // Бібл. форум України. – 2011. – 
№ 2. – С. 9–12.
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сукуп ності струк ту ри зо ва них елект рон них інфор ма ційно-ін те лек ту-
аль них ресур сів з питань елект рон ного уря ду вання, яка б стала однією 
з основ інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної влади та міс це вого 
самов ря ду вання всіх рів нів із сус піль ст вом. При цьому варто заува жити, 
що у зв’язку із сучас ною тен ден цією істот ного зрос тання ролі інфор-
ма ційно-ін те лек ту аль них ресур сів у будь-якій сус піль ній діяль ності, 
особ ливо в напов ненні елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між 
влад ними струк ту рами, орга нами міс це вого самов ря ду вання та укра ї-
нсь ким сус піль ст вом, доцільно вра хо ву вати ряд особ ли вос тей.

По-перше, в остан ніх біб лі о те коз нав чих дос лі джен нях особ лива увага 
при ді ля ється тим нау ково-прик лад ним напра цю ван ням, резуль тати яких 
швидко впро ва джені в біб лі о течну прак тику і під твер дили свою ефек тив-
ність у роз витку елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між влад ними 
струк ту рами, орга нами міс це вого самов ря ду вання та гро ма дя нами, 
біз не сом. В Укра їні цей про цес забез пе чу ється пере д у сім від по від ними 
елект рон ними інфор ма ційно-ін те лек ту аль ними ресур сами, які вво дяться 
в сис тему соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій, а також від по від ними 
тех но ло гі ями обробки інфор ма ції, її пере дачі та збе рі гання. Така особ ли-
вість пов’я зана з необ хід ністю швид кого напов нення елект рон них інфор-
ма цій них кому ні ка цій опти маль ними обся гами інфор ма ційно-ін те лек-
ту аль них ресур сів з питань елект рон ного уря ду вання для сво є час ного 
вста нов лення інфор ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної влади та міс це-
вого самов ря ду вання всіх рів нів із сус піль ст вом. Навіть незнач ний період 
без напов нення елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій опти маль ними 
обся гами таких інфор ма ційно-ін те лек ту аль них ресур сів пос ту пово 
зни жує рівень ефек тив ності та сво є час ності у важ ли вих напря мах інфор-
ма цій ної вза є мо дії орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання 
всіх рів нів із гро ма дя нами, еко но міч ними струк ту рами, оскільки все 
від чут ніше набу ває свого ваго мого зна чення у вдос ко на ленні діяль ності 
орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання на при нци пах 
елект рон ного уря ду вання впро ва дження нових під хо дів, що перед ба ча ють 
пере хід від прос того інфор му вання гро мадсь кості чи влад них струк тур 
до забез пе чення бага тос то рон ніх елект рон них інфор ма цій них кому ні-
ка цій: від влади до гро ма дян і від гро ма дян до влади, між влад ними струк-
ту рами, між гро ма дя нами. Особ ли вість цих під хо дів поля гає в орга ні за ції 
бага тос то рон ніх інфор ма цій них пото ків в елект рон них інфор ма цій них 
кому ні ка ціях між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання, що забез пе чує 
мож ли вість швид кого вза є мовп ливу на основі вза є мо об міну іде ями 
щодо основ них напря мів роз витку різ них сфер укра ї нсь кого сус піль ства, 
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інфор ма цією про зако нот ворчі рішення, про діяль ність влад них струк тур 
та орга нів міс це вого самов ря ду вання тощо.

У зв’язку з цим акти ві за ція біб лі о те коз нав чих нау ково-прик лад них 
дос лі джень участі біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект-
рон ного уря ду вання дедалі біль шою мірою пов’я зана з при нци пово 
новими заса дами «інсти ту а лі за ції діа логу влади і сус піль ст ва» [5], який 
містить забез пе чення бага тос то рон ніх елект рон них інфор ма цій них 
кому ні ка цій від влади до гро ма дян і від гро ма дян до влади, між влад ними 
струк ту рами, між гро ма дя нами. При цьому перс пек тив ність впро ва-
дження нових під хо дів немож лива без вико рис тання потен ці алу інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій у час тині опти мі за ції участі біб лі о тек 
в інфор ма цій ному про цесі під тримки вище за зна че них бага тос то рон ніх 
елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій. Адже елект ронне уря ду вання 
перед ба чає вико рис тання мож ли вос тей інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
тех но ло гій (Інтер нет та інших інфор ма цій них мереж, ком п’ю тер них 
тех но ло гій, сучас них мето дів обробки інфор ма ції тощо) з метою полег-
шення інфор ма цій ної вза є мо дії дер жави, біз несу й гро ма дян, а також тих 
струк тур, які на інфор ма ційно-тех но ло гіч ному рівні під три му ють цей 
процес.

З метою акти ві за ції та по пуля ри за ції своєї участі в про цесі нала го-
дження інфор ма цій ної вза є мо дії гро ма дян і орга нів дер жав ної влади 
та міс це вого самов ря ду вання через сис тему пуб ліч них біб лі о тек видано 
прак тич ний посіб ник «Влада – біб лі о тека – гро ма да» [2]. Видання під го-
ту вала Центральна біб лі о тека ім. М. Л. Кро пив ниць кого (Мико ла їв) 
у рам ках впро ва дження Іні ці а тиви «Пар т нерство «Відк ри тий Уряд», 
вико нання умов мемо ран думу між Дер жав ним аге нтст вом з питань 
елект рон ного уря ду вання Укра їни, Наці о наль ним центром елект рон ного 
уря ду вання і про гра мою «Біб лі о міст» Ради між на род них нау ко вих дос лі-
джень та обмі нів – IREX з реа лі за ції про грами «Пуб лічні біб лі о теки – 
мости до елект рон ного уря ду ван ня». Посіб ник зна йо мить з основ ними 
заса дами роз витку елект рон ного уря ду вання в Укра їні та світі, прак тич ним 
дос ві дом біб лі о тек країн з різ ним рів нем упро ва дження елект рон ного 
уря ду вання, міс тить реко мен да ції та іншу корисну інфор ма цію про орга ні-
за цію дос тупу до пос луг елект рон ного уря ду вання в біб лі о те ках Укра їни. 
Участь у під го товці збірки брали й між на родні екс перти Есто нії, Лат вії, 
США, Росії, Казах стану й Біло русі. Вико рис тано мате рі али російсь кої, 
аме ри кансь кої та укра ї нсь кої біб лі о теч них асо ці а цій щодо ролі біб лі о-
 тек у над анні дос тупу до інфор ма ції та отри манні елект рон них пос луг. 
Про ана лі зо вано діяль ність Все ук ра їнсь кої мережі пунк тів дос тупу 
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гро ма дян, ство ре ної в рам ках Про грами спри яння пар ла менту ІІ за 
під тримки Аге нтства США з між на род ного роз витку (USAID) [4].

Важ ливо звер нути увагу на те, що резуль та тив ність біб лі о теч ної 
прак тики в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект рон ного уря ду-
вання дося га ється тоді, коли біб лі о теки акти ві зу ють свою діяль ність 
за під тримки орга нів дер жав ної влади різ них рів нів чи міс це вого самов-
ря ду вання, або в рам ках вико нання між на род них про грам. Як при клад 
цьому тве р дженню слу гує напра цю вання Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної 
сис теми для дорос лих м. Мико ла єва. У рам ках вико нання місь кої про грами 
«Елект ронне вря ду вання та елект ронна демок ра тія в місті Мико ла єві 
на 2010–2015 роки» від бу ва ється навчання біб лі о теч них пра ців ни ків 
Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної сис теми для дорос лих м. Мико ла єва 
в «Школі е-уря ду ван ня». Фахівці Центра лі зо ва ної біб лі о теч ної сис теми 
для дорос лих м. Мико ла єва ово ло ді ва ють навич ками тре не рів-кон суль-
тан тів центрів обслу го ву вання гро ма дян з метою їх навчання інстру-
мен там е-уря ду вання, над ання їм прак тич ної та мето дич ної допо моги. 
Центри явля ють собою ком плекс інтер нет-пос луг для гро ма дян з дос тупу 
до офі цій ної інфор ма ції, здійс нення інте рак тив ного спіл ку вання з вла дою, 
навчання інфор ма цій ній гра мот ності та під ви щення рівня інфор ма цій ної 
куль тури. Навчання орга ні зо вано за спри яння Мико ла ївсь кої місь кої 
гро мадсь кої орга ні за ції «Фонд роз витку м. Мико ла є ва» за під тримки 
Між на род ного фонду «Від ро джен ня». Курс навчання в «Школі е-уря ду-
ван ня» роз роб ле ний на під ставі навчаль ної про грами Укра ї нсь кої біб лі о-
теч ної асо ці а ції «Біб лі о теки та елект ронне уря ду ван ня» [1]. Цей дос від 
був від зна че ний на між на род ному рівні. Зок рема, Центральна біб лі о тека 
ім. М. Л. Кро пив ниць кого (м. Мико ла їв) стала пере мож цем пре мії «Інно-
ва ції» Між на род ної про грами інно ва цій пуб ліч них біб лі о тек (EIFL–PLIP) 
за над ання елект рон них пос луг і роз бу дову елект рон ного уря ду вання. 
Біб лі о тека тісно спів пра цює з центрами обслу го ву вання гро ма дян, 
що над ало мож ли вість ство рю вати масиви інфор ма ції для інфор ма цій ної 
вза є мо дії з орга нами міс це вого самов ря ду вання. В Укра їні Іні ці а тива 
«Пуб лічні біб лі о теки – мости до елект рон ного уря ду ван ня» реа лі зу-
ється на вико нання Плану дій між на род ної Іні ці а тиви «Пар т нерство 
«Відк ри тий Уряд» у рам ках під пи са ного Мемо ран думу про спів працю 
між Дер жав ним аге нтст вом з питань елект рон ного уря ду вання Укра їни, 
Наці о наль ним центром елект рон ного уря ду вання та Про гра мою «Біб лі о -
міст» Ради між на род них нау ко вих дос лі джень й обмі нів – IREX 
за під тримки Мініс терства куль тури Укра їни, Укра ї нсь кої біб лі о теч ної 
асо ці а ції, гро мадсь кої орга ні за ції «Фонд роз витку міста Мико ла є ва».
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У цьому кон тексті для роз витку віт чиз ня ної біб лі о теч ної прак тики 
заслу го вує на увагу дос від біб лі о тек зару біж них країн. За над ання елект-
рон них пос луг і роз бу дову елект рон ного уря ду вання пере мож цями пре мії 
«Інно ва ції» Між на род ної про грами інно ва цій пуб ліч них біб лі о тек (EIFL–
PLIP) стали: Пуб лічна біб лі о тека графства Шяу ляй (Лит ва) за реа лі за цію 
про грами навчання елект рон ному уря ду ванню і Біб лі о тека Б. П. Хаш деу, 
за ство рення юри дич них баз онлайн-да них, які забез пе чу ють віль ний 
дос туп гро мадсь кості до рішень муні ци паль ної ради м. Киши нів – 
Пуб лічна пра вова біб лі о тека Мол дови [11].

По-друге, ефек тив ність інфор ма ційно-ін те лек ту аль них ресур сів 
з питань елект рон ного уря ду вання здебільшого зале жить від рівня 
впро ва дження в сус пільну прак тику резуль та тів нор ма тивно-пра во вих 
уря до вих рішень, зако но дав чих іні ці а тив після гро мадсько-ек с перт ного 
обго во рення, що, у свою чергу, пот ре бує від по від ного потен ці алу в роз бу-
дові інфор ма цій ної інфра струк тури для під тримки елект рон них інфор-
ма цій них кому ні ка цій між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання, а це є, 
насам пе ред, посиль ним при опти маль ному фінан су ванні, тех ніко-тех-
но ло гіч ному, нор ма тивно-пра во вому, орга ні за ційно-ме то дич ному забез-
пе ченні інфор ма цій них центрів, що обслу го ву ють цей про цес. У цьому 
питанні важ ливо зазна чити, що в уря до вій Кон цеп ції елект рон ного уря ду-
вання в Укра їні, схва ле ній Роз по ря джен ням Кабі нету Мініст рів Укра їни 
від 13.12.2010 р. № 2250-р, значно зву жена роль біб лі о теч них уста нов 
як сучас них інфор ма цій них центрів у пункті визна чення для них завдань, 
що перед ба ча ють лише «забез пе чення пере дачі і дов го стро ко вого збе рі-
гання елект рон них доку мен тів у дер жав них архі вах, музеях, біб лі о те ках, 
під тримки їх в акту а лі зо ва ному стані та над ання дос тупу до них» [9]. 
Такий висно вок сфор мо ва ний в умо вах сучас ного дос віду біб лі о теч ної 
діяль ності в орга ні за ції, керу ванні інфор ма цією і знан нями, забез пе ченні 
дис тант ного дос тупу до наці о наль них інфор ма ційно-ін те лек ту аль них 
ресур сів на базі широ кого вико рис тання мож ли вос тей інфор ма ційно-
ко му ні ка цій них тех но ло гій, вироб ництві різ но ма ніт них тема тич них 
інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів, ство ренні бага то ас пект них баз 
даних, що аку му лю ють у собі різні галузі знань, роз ши рення нових 
форм кому ні ка ції як у межах укра ї нсь кого сус піль ства, так і поза ним. 
Від по відно, орга ні за ція сукуп ності інфор ма цій них ресур сів, пере да них 
на збе рі гання, перед ба чена уря до вою Кон цеп цією, тех нічне й про грамне 
забез пе чення їх збе ре ження, обробки та поши рення в сус піль стві 
через локальні та гло бальні мережі – далеко не пов ний, як це пока зує 
наяв ний прак тич ний дос від, пере лік мож ли вос тей біб лі о теч них уста нов 

85

Ва лен тина Пальчук



у спри янні роз витку елект рон ного уря ду вання. У цьому кон тексті біб лі о -
теч ним уста но вам у про цесі їх роз витку в напрямі сучас них інфор ма-
цій них центрів наці о наль ної інфор ма цій ної сфери необ хідно активно 
вклю ча тися в про цес удо ско на лення інфор ма цій ної інфра струк тури 
елект рон ного уря ду вання, роз витку різ но ма ніт них форм елект рон них 
інфор ма цій них кому ні ка цій між вла дою та гро ма дя нами, гро мадсь кими 
інсти ту тами.

По-третє, сис тем ність про блем, що вини ка ють у про цесі під тримки 
роз витку елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між суб’єк тами елект-
рон ного уря ду вання, не дає змогу самос тійно інфор ма цій ним центрам 
роз в’я зу вати їх без участі пар т не рів чи залу чення їхнього дос віду, 
оскільки впро ва дження при нци пів елект рон ного уря ду вання зовсім 
не обме жу ється вза є мо з в’яз ком дер жави й гро ма дя нина. Не меншу роль 
від іг рає нала го дження ефек тив ної коор ди на ції дій влад них струк тур між 
собою, під ви щення швид кості та ефек тив ності інфор ма цій ної вза є мо дії 
між гро ма дя нами на основі вико рис тання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
тех но ло гій. Таке тве р дження пов’я зане з основ ними скла до вими визна-
чення елект рон ного уря ду вання, яке містить: вико рис то ву вання інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій для під ви щення якості й дос туп-
ності дер жав них пос луг у поєд нанні з орга ні за цій ними змі нами; зміну 
ква лі фі ка ції держс луж бов ців для поліп шення обслу го ву вання гро ма дян; 
зміц нення демок ра тич них при нци пів в управ лінні та під ви щення ролі 
сус піль ства в дер жав них про це сах [10].

У зв’язку з цим, сучасна акту альна нау ково-прик ладна про бле ма тика 
участі біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект рон ного 
уря ду вання, як пра вило, є досить затрат ною для інфор ма цій них центрів 
з неве ли кими фінан со вими мож ли вос тями. Ці біб лі о течні уста нови орі єн-
ту ються на ті напрями нау ково-прик лад ної діяль ності, що їм дають змогу 
власні мож ли вості чи мож ли вості пар т не рів. В іншому разі нау ково-прик-
ладні дос лі дження участі біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі роз витку 
елект рон ного уря ду вання здійс ню ються в пере важ ній біль шості дуже 
нерів но мірно і пере бу ва ють на різ них ста діях упро ва дження. Сукуп ний 
віт чиз ня ний біб лі о течно-ін фор ма цій ний потен ціал в поєд нанні з інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій ними тех но ло гі ями, мето дами й умо вами, що дають 
змогу його акти ві зу вати й ефек тивно вико рис то ву вати в інфор ма цій ному 
про цесі роз витку елект рон ного уря ду вання, біль шою мірою є неско ор ди-
но ва ним, мало е фек тив ним. Це зумов лює значні про блеми в напов ненні 
елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між суб’єк тами елект рон ного 
уря ду вання, що робить їх інфор ма ційну вза є мо дію нерів но мір ною, 
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ство рює неба жані внут рі ш ньо сус пільні розбіжності, під ви щує ризики 
при йн яття неба жа них (помил ко вих) рішень на різ них рів нях дер жав ного 
управ ління.

Як уже зазна ча лося, мож ли вості біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі 
роз витку елект рон ного уря ду вання зрос та ють, коли вони свою діяль ність 
орга ні зо ву ють за під тримки пар т не рів, зок рема орга нів дер жав ної влади 
чи міс це вого самов ря ду вання, або в рам ках вико нання між на род них 
про грам. Варто назвати дос від роботи біб лі о тек м. Мико лаїв. У цьому 
місті одні з пер ших органи міс це вого самов ря ду вання при йн яли п’я ти-
річну міську про граму «Елект ронне вря ду вання та елект ронна демок ра тія 
в місті Мико ла єві на 2010–2015 роки», роз роб лену за участі про від них 
екс пер тів, гро мадсь ких орга ні за цій, зок рема Фон дом роз витку Мико ла-
єва. На базі 18 біб лі о тек міста пра цю ють центри обслу го ву вання гро ма-
дян, що є уні каль ною для Укра їни тех но ло гією з над ання інфор ма цій них, 
а зго дом й адмі ніст ра тив них пос луг. Завдяки роботі цих центрів гро ма-
дяни отри му ють дос туп до місь ких елект рон них баз і мож ли вість інте рак-
тив ного спіл ку вання з вла дою за допо мо гою вір ту аль ної при ймальні 
«Запи тай у вла ди». Для цього в місь кій раді ство рено інте рак тив ний 
веб-пор тал місь кого голови, ведуться онлайн-транс ля ції сесій місь кої 
ради, роз ви ва ється веб-сайт місь кої ради, впро ва джено сис тему елект-
рон ного голо су вання з кон фе ренц-зв’яз ком (її можна вико рис то ву вати для 
про ве дення сесій міськ ради, гро мадсь ких слу хань тощо). На черзі такі 
кроки, як від криття в міськ ви кон комі Центру над ання адмі ніст ра тив них 
пос луг (елект ронні черги, при ймання гро ма дян за при нци пом «єди ного 
вік на», роз робка та впро ва дження тех но ло гіч них карт із над ання адмі ніст-
ра тив них пос луг), а зго дом – і впро ва дження елект рон ного доку мен то-
обігу. Такі кроки здійс нено з метою опти мі за ції при йн яття та вико нання 
управ лінсь ких рішень, набли женні міс це вої влади до гро мади [7].

Ак ту аль ності набу ває засто су вання в біб лі о теч ній прак тиці інте рак-
тив них тех но ло гій, сут ність яких поля гає в орга ні за ції пос тій ної актив ної 
інфор ма цій ної вза є мо дії між орга нами дер жав ної влади, міс це вого само-
в ря ду вання й гро ма дя нами. Елект ронна енцик ло пе дія «Вікі пе дія» подає 
коротке визна чення тер міна: «інте рак тив ність» (від англ. Interaction – 
«вза є мо дія») – поняття, яке роз кри ває харак тер і сту пінь вза є мо дії між 
об’єк тами. Вико рис то ву ється в галу зях: тео рія інфор ма ції, інфор ма тика 
та про гра му вання, сис теми теле ко му ні ка цій, соці о ло гія, про мис ло вий 
дизайн та ін. На сьо годні серед фахів ців пере ра хо ва них галу зей від сутнє 
кон к ретне уста лене визна чення зна чення цього тер міна. Уза галь нено його 
про по ну ється визна чати як «прин цип орга ні за ції сис теми, при якому мета 
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дося га ється інфор ма цій ним обмі ном еле мен тів цієї сис теми. Еле мен тами 
інте рак тив ності є всі еле менти вза є мо ді ю чої сис теми, за допо мо гою яких 
від бу ва ється вза є мо дія з іншою сис те мою / люди ною (корис ту ва чем)» [6].

Фак тично можна гово рити про те, що участь біб лі о тек в інфор ма-
цій ному про цесі впро ва дження елект рон ного уря ду вання роз ви нула 
біб лі о течно-ін фор ма ційну діяль ність у напрямі впро ва дження нових 
форм дис тант ного обслу го ву вання – забез пе чення дос тупу до баз даних 
офі цій ної інфор ма ції регі о наль ного й дер жав ного зна чення, які міс тяться 
за межами біб лі о теки, а також нових форм інте рак тив ної інфор ма цій ної 
вза є мо дії між гро ма дя нами й міс це вими орга нами дер жав ної влади 
та міс це вого самов ря ду вання на основі вико рис тання мож ли вос тей 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій.

У цьому кон тексті слушно заува жу ють зару біжні дос лід ники. Як зазна-
ча ють М. Фер гю сон, Д. Рейн, спів ро біт ники Інсти туту дос лі джень міс це-
вого уря ду вання при Бір мін гемсь кому уні вер си теті, елект ронне уря ду-
вання – це більше ніж просто тех но ло гічно модер ні зо вані або під клю чені 
до Інтер нет дер жавні служби. Шлях до сис теми елект рон ного уря ду-
вання про кла да ється тільки тоді, коли уряди й гро ма дяни в усьому світі 
почи на ють екс пе ри мен ту вати та вчи тися вико рис то ву вати нові інфор-
ма ційні й тех но ло гічні засоби. Сфера елект рон ного уря ду вання міс тить 
у собі нові методи керу вання, нові шляхи обго во рення й при йн яття 
рішень з питань стра те гій та інвес ту вання, нові спо соби здо буття освіти 
та озна йом лення з гро мадсь кою думою, а також нові схеми орга ні за ції 
та над ання інфор ма ції і пос луг [12, с. 118]. Їхні слова під тве р джу ють те, 
що елект ронне уря ду вання є однією з основ них форм рефор му вання 
дер жав ного управ ління, бо саме вона надає потен ціал інфор ма цій ної 
вза є мо дії уряду з гро ма дя нами, від кри ває нові мож ли вості для такої 
вза є мо дії на основі вико рис тання мож ли вос тей інфор ма ційно-ко му ні ка-
цій них тех но ло гій

Чет вер тим істотним фак то ром впливу на елект ронні інфор ма ційні 
кому ні ка ції між влад ними струк ту рами, орга нами міс це вого самов ря-
ду вання та укра ї нсь ким сус піль ст вом у про цесі роз витку елект рон ного 
уря ду вання є нас лідки функ ці о ну вання соці аль них мереж, які знач ною 
мірою запов ню ються сти хій ною інфор ма цією. Ця інфор ма ція слу жить для 
напов нення елект рон них кому ні ка цій соці аль них мереж, стає базою для 
здійс нення інфор ма цій ної вза є мо дії між різ ними соці аль ними гру пами 
в елект рон ному середо вищі, у тому числі для обго во рення роз в’я зання 
про блем різ них сфер дер жави, уря до вих рішень, зако но дав чих іні ці а тив. 
Без у мовно, до пев ної міри, це можна роз гля дати як пози тив ний фак тор 
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здійс нення нового ефек тив ного сус піль ного інтег ра цій ного меха нізму 
для інфор ма цій ної кому ні ка ції. Проте лише до пев ної міри, оскільки 
напов нення соці аль них мереж сти хій ною інфор ма цією з різ них аспек тів 
елект рон ного уря ду вання може нега тивно впли вати на якість інфор-
ма цій них кому ні ка цій, їх пов ноту, тобто залу чення яко мога біль шого 
кола про філь них орга нів дер жав ної влади, міс це вого самов ря ду вання, 
гро мадсь ких орга ні за цій, біз несу до інфор ма цій ної вза є мо дії у роз в’я-
занні загаль но сус піль них про блем чи при йн ятті рішень. З одного боку, 
про ду ку вання сти хій ної інфор ма ції, яка може мати від но шення до різ них 
питань елект рон ного уря ду вання, у соці аль них мере жах говорить про 
новий якіс ний елект рон ний інстру мент гро ма дянсь кого само ви яву 
у вирі шенні питань дер жав ного зна чення. З іншого – така інфор ма ція 
може бути низь ко я кіс ною, міс тити непро фе сійні думки, бути непід го тов-
ле ною до нового рівня інфор ма цій ної вза є мо дії гро мадсь кості в елект-
рон ному середо вищі при роз в’я занні про блем роз витку дер жави. Більше 
того, напов нення соці аль них мереж нея кіс ною сти хій ною інфор ма цією, 
що сто су ється різ них аспек тів елект рон ного уря ду вання, зумов лює 
виник нення в інфор ма цій ному прос торі інфор ма цій ного збу рення, яке 
отри мує на основі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій мож ли вість 
швид ко дії та актив ного впливу на фор му вання гро мадсь кої думки щодо 
зако но дав чих іні ці а тив, при йн яття уря до вих рішень тощо. Ці фак тори 
можуть мати нега тивні нас лідки для елект рон них інфор ма цій них кому ні-
ка цій між влад ними струк ту рами, орга нами міс це вого самов ря ду вання 
та укра ї нсь ким сус піль ст вом у про цесі роз витку елект рон ного уря ду-
вання.

У зв’язку з цим тве р джен ням доцільно назвати окремо п’я тий фак тор, 
що нега тивно поз на ча ється на роз витку елект рон них інфор ма цій них 
кому ні ка цій у про цесі впро ва дження елект рон ного уря ду вання. Мова йде 
про нега тивні інфор ма ційні впливи на елект ронні інфор ма ційні кому ні-
ка ції. У цьому кон тексті необ хідно заува жити, що над хо дження в елект-
ронні інфор ма ційні кому ні ка ції знач них обся гів інфор ма ції малої над ій-
ності й дос то вір ності, що міс тять супе реч ливі дані про функ ці о ну вання 
різ них сфер укра ї нсь кого сус піль ства, зако но дав чих іні ці а тив, уря до вих 
рішень, загост рю ють ситу а цію з нала го джен ням інфор ма цій ної вза є мо дії 
між влад ними струк ту рами, орга нами міс це вого самов ря ду вання та укра ї-
нсь ким сус піль ст вом у про цесі роз витку елект рон ного уря ду вання. 
Ці про цеси поро джу ють інтен сивні інфор ма ційні потоки, що від обра-
жа ють на інфор ма цій ному рівні їх вза є мо дію в сучас ному елект рон ному 
середо вищі, яке дедалі час тіше стає об’єк том соці ально-ке ру ю чих 
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тех но ло гій, тобто про су вання інте ресів окре мих груп за допо мо гою спе -
ці ально орга ні зо ва них інфор ма цій них впли вів. Як зазна ча ють дос лід ники 
в галузі біб лі о те коз навства, зок рема В. Горо вий, від бу ва ється утве р дження 
пев них сус піль них інте ресів за допо мо гою спе ці ально орга ні зо ва них 
інфор ма цій них впли вів на соці альні кому ні ка ції та інфор ма ційні ресурси 
дер жав [3, с. 13]. За таких умов кон с та ту ється збіль шення нега тив ного 
інфор ма цій ного наван та ження на елект ронні інфор ма ційні кому ні-
ка ції між суб’єк тами елект рон ного уря ду вання, поро джу ється синд ром 
ент ро пії (неви зна че нос ті) при фор му ванні уяв лення щодо сус пільно-еко-
но міч ної, полі тич ної ситу а цій у дер жаві, при йн ятті дер жав них рішень 
щодо внут ріш ніх і зов ніш ніх век то рів роз витку укра ї нсь кого сус піль ства.

Окрес лені вище сучасні особ ли вості напов нення елект рон них інфор-
ма цій них кому ні ка цій інфор ма ційно-ін те лек ту аль ними ресур сами 
впли ва ють на про цеси інфор ма цій ної вза є мо дії між орга нами дер жав ної 
влади й міс це вого самов ря ду вання всіх рів нів і гро мадсь кістю, і є фак то-
рами, що зумов лю ють нерів ність при впро ва дженні елект рон ного уря ду-
вання, при вико рис танні його пере ваг у роз в’я занні загаль но сус піль них 
про блем в укра ї нсь кому сус піль стві. Залежно від того, наскільки інфор-
ма ційні струк тури, у тому числі й біб лі о теки, що вклю чи лися в інфор-
ма цій ний про цес роз витку елект рон ного уря ду вання, вра хо ву ють 
у своїй інфор ма цій ній діяль ності вище за зна чені особ ли вості від бу ва-
ється подо лання нерів ності в нала го дженні інфор ма цій ної вза є мо дії 
між орга нами дер жав ної влади різ них рів нів і гро мадсь кістю на регі о-
наль ному й загаль но дер жав ному рівнях.

У цьому кон тексті варто зазна чити, що на початку 90-х років мину лого 
сто ліття в період роз бу дови Укра ї нсь кої дер жав ності набув свого роз витку 
інфор ма ційно-ана лі тич ний напрям біб лі о теч ної діяль ності, у межах якого 
вироб лено та роз ви нуто вза є мо по в’я зану сукуп ність орга ні за ційно-пра-
во вих, орга ні за ційно-тех но ло гіч них, про грамно-тех но ло гіч них, інфор-
ма ційно-тех но ло гіч них, інте лек ту аль них при нци пів, що забез пе чу ють 
необ хідну якість ефек тив ного вико рис тання інфор ма ційно-ін те лек ту-
аль них ресур сів, їх семан тич ної обробки з метою ство рення кон со лі до-
ва ної інфор ма ції для сфери дер жав ного управ ління, вироб ництва інфор-
ма ційно-ана лі тич них про дук тів для при йн яття дер жав них управ лінсь ких 
рішень. Цей ком плекс захо дів щодо здійс нення інфор ма ційно-ана лі тич ної 
діяль ності в межах біб лі о теч ної прак тики, роз робка нау ково-ме то дич них 
засад орга ні за ції ефек тив ного вико рис тання дер жав ними управ лінсь кими 
струк ту рами інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів перед ба чає також 
вве дення їх в елект ронні інфор ма ційні кому ні ка ції сфери дер жав ного 
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управ ління. При цьому варто зазна чити, що цей ком плекс захо дів роз гля-
да ється як інстру мент роз витку сис теми інфор ма цій них зв’яз ків шля хом 
опти маль ної струк ту ри за ції інфор ма цій них маси вів баз даних сус пільно 
зна чу щої ана лі тич ної інфор ма ції, від якіс ного рівня вве дення необ хід них 
і дос тат ніх обся гів якої у сферу діяль ності орга нів дер жав ної влади 
знач ною мірою зале жить інфор ма ційна під тримка суб’єк тно-об’єкт ної 
сис теми дер жав ного управ ління, забез пе чена вза є моз во рот ними інфор-
ма цій ними обмі нами. Забез пе чу ється спри яння про цесу реа лі за ції 
цілей діяль ності орга нів дер жав ної влади шля хом обміну інфор ма цією, 
на основі якого керів ництво отри мує від омості, необ хідні для при йн яття 
ефек тив них рішень, нала го дженню інфор ма цій них зв’яз ків між влад ними 
струк ту рами та укра ї нсь ким сус піль ст вом. Це сприяє діяль ності влад них 
струк тур, яка вибу до ву ється на основі знання ситу а ції в кож ний момент 
часу, у роз в’я занні акту аль них про блем сус піль ного життя, особ ливо 
нині ш нього пері оду знач них сус піль них транс фор ма цій, інфор ма ти-
за ції сус піль ного життя. Як пока зує прак тика, інфор ма ційно-ана лі тичні 
струк тури біб лі о тек на основі про ве дення моні то рингу інфор ма цій них 
пото ків щодо стану функ ці о ну вання полі тич них, соці ально-еко но міч них 
та інших сфер сус піль ства вже над ають від чутну допо могу влад ним 
струк ту рам в їх інфор ма ційно-ана лі тич ному забез пе ченні. Серед різ но-
ма ніт них форм такого забез пе чення остан нім часом стало вироб ництво 
най більш по пуляр них рефе ра тив них, інфор ма ційно-ана лі тич них, інфор-
ма ційно-ог ля до вих (тема тич них) про дук тів різ ного при зна чення.

У зв’язку з вище за зна че ним необ хідно заува жити, що нова стра те гія 
опти мі за ції діяль ності орга нів дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду-
вання, пов’я зана з впро ва джен ням полі тики елект рон ного уря ду вання, 
із роз бу до вою його інфор ма цій ної інфра струк тури, внесла свої корек тиви 
в запро ва дження нових під хо дів у реа лі за цію біб лі о теч ної роботи, які 
під по ряд ко вані новим цілям, від мін ним від цілей біб лі о теч ного інфор ма-
ційно-ана лі тич ного забез пе чення влад них струк тур. Реа лі за ція завдань 
і при нци пів орга ні за ції елект рон ного уря ду вання від кри ва ють додат кові 
мож ли вості для здійс нення елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між 
гро мадсь кістю і орга нами дер жав ної влади, між влад ними струк ту рами 
та іншими учас ни ками про цесу при йн яття дер жав них рішень на основі 
широ кого вико рис тання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. 
У сфері дер жав ного управ ління для ство рення нових, більш зруч них 
засо бів дос тупу до дер жав ної інфор ма ції та пос луг, акти ві за ції участі 
гро ма дян у при йн ятті дер жав них рішень, визна ченні век тора роз витку 
кра їни тощо дедалі час тіше засто со ву ються сучасні інфор ма ційно-
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ко му ні ка ційні тех но ло гії. У зв’язку з цим у мережі Інтер нет ство рю ється 
новий кон тент, пред став ле ний від по від ним інфор ма цій ним ресур сом 
і сер ві сами для обміну інфор ма цією щодо обго во рення важ ли вих 
про ек тів нор ма тивно-пра во вих актів, інших рішень дер жав ного чи міс це-
вого рів нів між учас ни ками про цесу елект рон ного уря ду вання. У цьому 
про цесі логіч ним вигля дає акти ві за ція без по се ре д ньої участі сучас них 
інфор ма цій них центрів, зок рема біб лі о теч них уста нов, у спри янні 
роз витку інфор ма цій ної інфра струк тури елект рон ного уря ду вання, інфор-
ма цій ній вза є мо дії влади й сус піль ства, нала го дженню бага тос то рон ніх 
інфор ма цій них зв’яз ків від влади до гро ма дян і від гро ма дян до влади, 
між влад ними струк ту рами, між гро ма дя нами. У біб лі о течно-ін фор ма-
цій ній діяль ності набу ває свого ста нов лення окре мий напрям, пов’я за ний 
зі спри ян ням роз витку елект рон них інфор ма цій них кому ні ка цій між 
дер жа вою, інсти ту тами гро ма дянсь кого сус піль ства, біз не сом і гро мадсь-
кістю, опти мі за цією участі гро ма дян і впли во вих гро мадсь ких інсти ту цій 
у дер жав ному та міс це вому управ лінні роз вит ком нашої дер жави шля хом 
роз ши рення від по від ного кон тенту біб лі о тек у мережі Інтер нет, вироб-
ництва від по від них інфор ма цій них про дук тів чи над ання пос луг. Акти ві-
за ція цього напряму біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності є необ хід ною 
умо вою під ви щення затре бу ва ності біб лі о тек у про цесі роз витку елект-
рон ного уря ду вання, узго дження біб лі о теч ної роботи з інфор ма цій ною 
полі ти кою сфери дер жав ного управ ління, із перс пек тив ними напря мами 
її опти мі за ції.

Та ким чином, на цьому етапі набули свого роз витку й ста нов лення два 
вище за зна чені напрями біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності, у якійсь 
мірі схожі за орга ні за ційно-пра во вими, орга ні за ційно-тех но ло гіч ними, 
про грамно-тех но ло гіч ними, інфор ма ційно-тех но ло гіч ними, інте лек ту-
аль ними при нци пами, що забез пе чу ють необ хідну якість ефек тив ного 
вико рис тання інфор ма ційно-ін те лек ту аль них ресур сів з метою ство рення 
кон со лі до ва ної інфор ма ції для сфери дер жав ного управ ління та орга нів 
міс це вого самов ря ду вання, але водночас під по ряд ко вані різ ним цілям 
і завдан ням стра те гії під ви щення ефек тив ності та резуль та тив ності 
роботи сфери дер жав ного управ ління. Тому, спра вед ливо мову вести 
про те, що:

– біб лі о течне інфор ма ційно-ана лі тичне забез пе чення діяль ності 
влад них струк тур перед ба чає реа лі за цію ком плексу захо дів, які роз гля-
да ються як інстру мент роз витку сис теми інфор ма цій них зв’яз ків шля хом 
опти маль ної струк ту ри за ції інфор ма цій них маси вів баз даних сус пільно 
зна чу щої ана лі тич ної інфор ма ції, вве дення необ хід них і дос тат ніх 
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її обся гів у сферу діяль ності орга нів дер жав ної влади з метою спри яння 
обміну інфор ма цією, на основі якого керів ництво отри мує від омості, 
необ хідні для при йн яття ефек тив них рішень, знання ситу а ції в кож ний 
момент часу;

– участь біб лі о тек в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект рон ного 
уря ду вання пов’я зана зі спри ян ням роз витку елект рон них інфор ма-
цій них кому ні ка цій між орга нами дер жав ної влади, міс це вого самов ря-
ду вання та інсти ту тами гро ма дянсь кого сус піль ства, біз не сом і гро мадсь-
кістю, що, у свою чергу, перед ба чає акти ві за цію участі гро ма дян 
і впли во вих гро мадсь ких інсти ту цій у при йн ятті дер жав них рішень, 
визна ченні век тора роз витку кра їни тощо на основі вико рис тання мож ли-
вос тей сучас них інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. У цьому 
кон тексті для роз витку такого напряму біб лі о течно-ін фор ма цій ної 
діяль ності важ ли вим є вдос ко на лення всього ком плексу тех но ло гіч них 
напра цю вань роз ши рення від по від ного біб лі о теч ного кон тенту з питань 
елект рон ного уря ду вання в мережі Інтер нет, вироб ництва від по від них 
інфор ма цій них про дук тів чи над ання пос луг, ство рення нових, більш 
зруч них засо бів дос тупу до дер жав ної інфор ма ції та пос луг, що сприяє 
акти ві за ції участі гро ма дян у дер жав ному управ лінні.

На разі в роз ви ну тих кра ї нах світу про сте жу ється тен ден ція до роз ши-
рення спектра пос луг, які про по ну ють уряди в Інтер неті. Це дає мож ли вість 
удо ско на лити про цес дер жав ного управ ління і одно часно зро бити більш 
про зо рим діяль ність влад них струк тур, орга нів міс це вого самов ря ду вання, 
роз ши рити нові форми елект рон них інфор ма цій них кому ні ка ції з гро ма-
дя нами. У зв’язку з цим, у сучас них віт чиз ня них дос лі джен нях акцен ту-
ється увага на ство ренні й вдос ко на ленні, від по відно до уря до вої Кон цеп ції 
роз витку елект рон ного уря ду вання в Укра їні, єди ного веб-пор талу орга нів 
вико нав чої влади, як централь ної час тини елект рон ної інфор ма цій ної 
сис теми елект рон ного уря ду вання, при зна че ної для інтег ра ції інфор-
ма цій них ресур сів веб-сай тів (веб-сто рі нок) централь них і міс це вих 
орга нів вико нав чої влади, дос тупу до інфор ма ції та над ання елект рон них 
дер жав них пос луг через мережу Інтер нет. Подіб ний роз ви ток зазна ють 
й веб-ре сурси інших орга нів дер жав ної влади (зако но давча, судова, Пре зи-
дент Укра ї ни) та міс це вого самов ря ду вання.

У цьому кон тексті, з ура ху ван ням сучас них тен ден цій участі біб лі о-
 тек в інфор ма цій ному про цесі роз витку елект рон ного уря ду вання 
на основі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій для дос лід ни ків 
у галузі біб лі о те коз навства вигля дає перс пек тив ним з метою під тримки 
про цесу вдос ко на лення орга ні за ції дос тупу та орі єн та ції в маси вах 
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офі цій ної інфор ма ції веб-ре сур сів влад них струк тур фор му вання інфор-
ма ційно-ін те лек ту аль ного базису як сво є рід ної плат форми для наві га ції 
по дер жав них інфор ма цій них ресур сах гло баль ної мережі. Мова йде про 
ство рення наві га ційно-ана лі тич ної ресурс ної бази, що має охоп лю вати 
інфор ма цію (знан ня) про інтег ро вані інфор ма ційні ресурси інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій ної веб-ме режі орга нів дер жав ної влади, ство рю ва ної 
від по відно до уря до вої Кон цеп ції роз витку елект рон ного уря ду вання. 
Така наві га ційно-ана лі тична ресурсна база спри яла б орі єн та ції гро ма дян 
від по відно до їхніх сус піль них пот реб у струк турі від кри тої дер жав ної 
інфор ма ції, у наяв них елект рон них дер жав них пос лу гах, що над аються 
через мережу Інтер нет, а також пок ра щенню рівня інфор ма цій ної кому ні-
ка ції влади з гро ма дя нами [8, с. 128–131].

Це завдання випли ває з дина міч ного роз витку веб-ре сур сів орга нів 
дер жав ної влади та міс це вого самов ря ду вання, у яких гро ма дя нам 
необ хідно знайти пот рібну для них інфор ма цію нор ма тивно-пра во вого 
харак теру, вста но вити інте рак тивну кому ні ка цію в режимі онлайн з кон к-
рет ним від ом ством чи поса до вою осо бою, іншими гро ма дя нами при 
обго во ренні в інтег ро ва ній веб-ме режі орга нів дер жав ної влади питань 
зако нот вор чого харак теру, пріо ри те тів роз витку різ них сфер жит тє -
ді яль ності укра ї нсь кого сус піль ства тощо. Основ ний век тор роз витку 
інтер нет-ре сур сів орга нів дер жав ної влади спря мо ва ний на вирі шення 
завдання вста нов лення елект рон ної інфор ма цій ної кому ні ка ції з гро ма-
дя нами, залу чення їх до гро мадсь кої актив ності в обго во ренні різ ного 
роду пріо ри те тів роз витку всіх сфер укра ї нсь кого сус піль ства. Такий 
під хід сприяє поро зу мінню влади з гро мадсь кістю, що дає змогу отри мати 
під тримку з боку гро ма дян сто совно впро ва дження уря до вих про ек тів 
і про грам у жит тє ді яль ність укра ї нсь кого сус піль ства, забез пе чити про зо-
рість у діях пред став ни ків влад них струк тур, під конт роль ність гро мадсь-
кості у вирі шенні сус піль них питань, зві ту вання влади про хід вико нання 
бюджету, про основні напрями роз по ділу кош тів та їх вико рис тання й ін.
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Valentyna Palchuk
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Library in Ensuring the Development of Electronic Information Communication 
between the Subjects of E-government

The article highlights the development of library and information activities in accor-
dance with the information policy public administration on the principles of e-gover-
nance. Modern features exposed areas of information that affect the effi ciency of the 
libraries in the information process to support the development of electronic infor-
mation communication between e-government entities. Grounded narrowing the role 
of libraries as centers of modern information government Concept of e-government 
in Ukraine, approved by the Cabinet of Ministers of Ukraine of 13.12.2010 p. N 2250-r, 
in particular, paragraph defi nition for tasks that require only «to ensure long-term stor-
age and transmission electron documents in the state archives, museums, libraries, sup-
port them up to date and providing access to them».

Investigates the development of library and information activities towards intro-
ducing new forms of the distance database access offi cial information of regional and 
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national importance, which are outside the library, as well as new forms of interactive 
information interaction between citizens and local government agencies and local gov-
ernments on the basis of capacity information and communication technologies.

Determined differences between library information and analytical support 
of authorities and involving libraries in the information development process of e-gov-
ernment. In particular, states that the library information and analytical support of the 
authorities involves the implementation of a set of measures to be considered as a tool 
for introducing the necessary and suffi cient amounts of socially signifi cant analytical 
information in the sphere of public authorities, which are based on the information 
needed to make good decisions, knowledge of the situation at any given time; par-
ticipating libraries in the information development process of e-governance associated 
with the promotion of electronic information communication between state agencies, 
local governments and civil society, business and the public, which in turn provides 
more active participation of citizens and public institutions infl uential in decision-
making determining the vector development, etc. through use of modern information 
and communication technologies.

Keywords: e-government, libraries, electronic information communication, offi cial 
information, Ukraine.

Ва лен тина Паль чук
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Биб ли о тека в обес пе че нии раз ви тия элект рон ных инфор ма ци он ных ком му-
ни ка ций между суб ъ ек тами элект рон ного пра ви тель ст ва

В ста тье осве щено раз ви тие биб ли о течно-ин фор ма ци он ной дея тель ности 
в соот ветст вии с инфор ма ци он ной поли ти кой сферы госу дарст вен ного управ-
ле ния на при нци пах элект рон ного пра ви тель ства. Рас к рыты осо бен ности 
инфор ма ци он ной сферы, от кото рых зави сит эффек тив ность функ ци о ни ро ва-
ния биб ли о тек в инфор ма ци он ном про цессе под держки раз ви тия элект рон ных 
инфор ма ци он ных ком му ни ка ций между суб ъ ек тами элект рон ного пра ви тель ства. 
Обос но вано суже ние роли биб ли о тек как сов ре мен ных инфор ма ци он ных центров 
в пра ви тель ст вен ной Кон цеп ции элект рон ного пра ви тель ства, одоб рен ной Рас по-
ря же нием Каби нета Минист ров Укра ины от 13.12.2010 г. № 2250-р, в част ности, 
в пункте опре де ле ния для них задач, кото рые пред по ла гают только «обес пе че ние 
пере дачи и дол гос роч ное хра не ние элект рон ных доку мен тов в госу дарст вен ных 
архи вах, музеях, биб ли о те ках, под держки их в акту а ли зи ро ван ном сос то я нии 
и пре дос тав ле ние дос тупа к ним».

Ис сле до вано раз ви тие биб ли о течно-ин фор ма ци он ной дея тель ности в направ-
ле нии внед ре ния новых форм дис тант ного дос тупа к базам дан ных офи ци аль ной 
инфор ма ции реги о наль ного и госу дарст вен ного зна че ния, кото рые рас по ло жены 
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Біб лі о те ка в забез пе чен ні роз вит ку еле к т рон них інфор ма цій них кому ні ка цій 

за пре де лами биб ли о теки, а также новых форм инте рак тив ного инфор ма ци он ного 
вза и мо дейст вия между общест вен но с тью и мес т ными орга нами власти и мест-
ного само уп рав ле ния на осно ва нии исполь зо ва ния воз мож нос тей инфор ма -
ци онно-ком му ни ка ци он ных тех но ло гий.

Опре де лены раз ли чия между биб ли о те ч ным инфор ма ци онно-ана ли ти чес-
ким обес пе че нием и учас тием биб ли о тек в инфор ма ци он ном про цессе раз ви тия 
элект рон ного пра ви тель ства. В част ности, ука зано, что биб ли о теч ное инфор ма-
ци онно-ана ли ти чес кое обес пе че ние дея тель ности вла с т ных струк тур пред по ла-
гает реа ли за цию ком плекса мероп ри я тий, кото рые расс мат ри ва ются как инст-
ру мент вве де ния необ хо ди мых и дос та то ч ных объ е мов общест венно зна чи мой 
ана ли ти чес кой инфор ма ции в сферу дея тель ности орга нов госу дарст вен ной 
власти, на осно ва нии кото рого полу чают ведо мости, необ хо ди мые для при ня-
тия эффек ти в ных реше ний, зна ний ситу а ции в каж дый момент вре мени; учас тие 
биб ли о тек в инфор ма ци он ном про цессе раз ви тия элект рон ного пра ви тель ства 
свя зано с содейст вием раз ви тию элект рон ных инфор ма ци он ных ком му ни ка ций 
между орга нами госу дарст вен ной власти, мест ного само уп рав ле ния и инс ти ту-
тами граж данс кого общества, биз не сом и общест вен но с тью, что, в свою оче редь, 
пред по ла гает акти ви за цию учас тия граж дан и вли я тель ных общест вен ных инс ти-
ту ций в при ня тии реше ний, опре де ле нии век тора раз ви тия страны и т. п. на осно-
ва нии исполь зо ва ния воз мож нос тей сов ре мен ных инфор ма ци онно-ком му ни ка ци-
он ных тех но ло гий.
Клю че вые слова: элект рон ное пра ви тель ство, биб ли о теки, элект рон ные 

инфор ма ци он ные ком му ни ка ции, офи ци аль ная инфор ма ция, Украина.
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